

La jornada electoral de ayer

Por Murcia y provincia triunfa la candidatura de coalición.—En Madrid alcanzan mayoría los socialistas.—En el resto de España preponderan los radicales y derechas

El Momento Político

Madrid.—A la siete de la tarde de ayer se celebró Consejo de Ministros en la Presidencia, facilitándose después referencias en la Secretaría; éstas referencias fueron de que una vez terminada la votación para la elección de Diputados a Cortes por decreto se declarará en todo el territorio nacional el estado de prevención. En las provincias de Barcelona, Tarragona, Lérida, y Gerona no será declarado dicho estado de prevención, debiéndose tal excepción a los actos para la elección de concejales fijados para el día 17 del actual en toda aquella región.

Del mencionado decreto se dará cuenta a las Cortes. Una vez terminado el Consejo de Ministros, el señor Palomo dijo a los periodistas que creía en el triunfo de los socialistas por Madrid y que el estado de prevención se debía a la agitación que se advertía entre elementos afiliados a la F. A. I.

Habiéndosele preguntado si por Ministerio de la Guerra se había comunicado el decreto de referencia a los generales inspectores del ejército, respondió el señor Palomo negativamente. Añadió que ya no habrá nuevo Consejo de Ministros hasta mañana martes.

Guerra del Rio manifestó a su vez que en la segunda vuelta ha mejorado algo el resultado para las izquierdas, pues es de suponer que las derechas no alcancen más de veinticinco puestos. Agregó que los datos que iban recibidos de provincias eran inconcretos.

El jefe del Gobierno, señor Martínez Barrio dijo también a los periodistas que existía cierta marejada, pero que no la consideraba importante. Agregó que el Gobierno se había resistido a hacer antes la declaración del estado preventivo, porque no fuera a creerse que se trataba de coacción electoralmente, pero las fuerzas públicas, en los últimos días, se vieron precisadas a realizar trabajos verdaderamente penosos por falta de medios para desenvolverse.

Terminó diciendo que el próximo viernes se presentará el Gobierno al nuevo Parlamento, y que asimismo consideraba una realidad el triunfo de los socialistas en Madrid.

Las elecciones en Cartagena

Las elecciones se celebraron ayer en Cartagena y su término municipal, dentro del mayor orden, sin que se registraran incidentes dignos de mención. Se constituyeron todos los colegios a excepción de los correspondientes a la Sección 4.ª del Distrito 2.º demarcado antiguo Parque de Bomberos y la 5.ª del 3.º cuyo colegio está situado en el Parque de la Brigada de Policía.

La votación de ayer fué menos nutrida que la del día diez y nueve viéndose a la puerta de los colegios las grandes colas de electores, como aquel día. Sin embargo, la desanimación en relación a dichas elecciones, fué más aparente que real, ya que los datos que poseemos hasta el momento dan una proporción aproximada al 50 por ciento de votantes.

En realidad fueron a la lucha solo dos candidaturas fuertes, entre las que había de discutirse el triunfo: la candidatura socialista y la de coalición electoral. La derrota de las otras candidaturas de perturbación, estaba de antemano descontada.

Los socialistas votaron, como siempre, con una gran disciplina, factor importante en el orden de los éxitos políticos.

La candidatura de coalición fué votada íntegra por los elementos de la alianza electoral, que cumplieron escrupulosamente sus compromisos. Sabemos que el Partido Radical dió en este sentido la orden terminante de votar dicha candidatura y, en efecto, los resultados dicen eloquentemente la exactitud y caballerosidad con que todos, absolutamente todos procedieron.

Aquí, en Cartagena y su término, la diferencia de sufragios entre las dos candidaturas, ha sido de un millar aproximadamente de votos a favor de los socialistas; en otros pueblos, sin embargo, los votos de la coalición han triplicado a los de aquéllos.

Aunque se desconoce el número total de votos que corresponden a cada uno de los candidatos, por no tenerse aún noticias concretas, de buen número de secciones, podemos asegurar que el triunfo ha sido de la candidatura de coalición electoral, la cual sobrepasa

a la socialista en varios millares de votos; de manera que aun en el caso anómalo de que los socialistas obtuvieran una gran mayoría en las secciones que faltan, no podrían, ni con mucho, revasar la cifra de votos alcanzada por la coalición.

En Murcia (capital), ha sucedido otro tanto, siendo seguro el triunfo de nuestro candidato don José Cardona, Jefe del Comité Electoral del Partido Radical. En las secciones que se han votado se manifestó el gran civismo de nuestros provincianos y cuatro diputados más para la organización radical, que tantos sacrificios y desvelos puso al servicio de este triunfal y halagüeño resultado.

Número de votos obtenidos por cada candidato en Cartagena y su término municipal

- Luis Lafont Lagares, socialista, 12.275
- José Ruiz del Torero, socialista, 12.157
- Margarita Piedra, socialista, 12.085
- Amancio Muñoz de Zafra, socialista, 12.444
- Diego Abellán Guardiola, socialista, 12.281
- Luis Prieto Jiménez, socialista, 12.275
- Regina García García, socialista, 12.157
- Tomás Maestre Zapata, agrario, 12.085
- Juan José Rocha García, radical, 11.780
- Salvador Martínez Moya, radical, 11.325
- Dámaso Vélez Gosalves, radical, 11.244
- Juan Antonio Perea Martínez, derecha independiente, 9.973
- José Ibáñez Martín, Acción Popular, 6.916
- Federico Salmón Amorin, Acción Popular, 5.735
- Alfonso Torres López, Derecha independiente, 4.176
- Tomás de A. Arderius, Republicano liberal, 2.700
- Francisco López Goicoechea, radical socialista G. O., 1.983
- Gonzalo Figueroa O'Neill, republicano independiente, 1.846
- José Sandoval Amorós, Acción Popular, 127
- Juan Antonio Méndez Méndez, radical S. G., 102
- Gaspar de la Peña Seiquer, republicano maurista, 39
- José Cardona Serra, radical, 27

Las elecciones en toda España

LA JORNADA ELECTORAL DEL DOMINGO

Madrid.—Durante toda la mañana fueron muy comentados en centros y círculos políticos las manifestaciones hechas anoche por el jefe de los radicales don Alejandro Leizaola, principalmente en el punto

de gobernar como sea, y con quienes sea, siempre que sea dentro del ámbito de la legalidad republicana.

EL FINAL DE LA PROPAGANDA

Madrid.—La propaganda electoral durante la noche del sábado y la madrugada del domingo fué menos intensa que el día 19.

Los últimos en hablar por la radio fueron Gil Robles y Luca de Tena. El primero se manifestó en parecidos términos que cuando habló el sábado 18 del pasado víspera de la primera vuelta. Recomendó la concordia entre todos los sectores políticos y tuvo palabras de aliento para las derechas.

También se comentó mucho en Madrid el Consejo de Ministros celebrado en la noche del sábado en el que, a pesar de que la nota se refiere solamente a expedientes administrativo y provisión de algunos cargos, se habló de política y de la cuestión social.

Lo indiscutible es que todos los Ministros están dispuestos a continuar en el Poder hasta el próximo día ocho.

El domingo amaneció lloviendo y, sin duda por esta causa, los electores se retrasaron para acudir a emitir su voto.

COMIENZA LA VOTACION

Madrid.—La constitución de las Mesas se llevó a cabo sin incidentes. Como el día 19 en iglesias y parroquias las misas se celebraron a las seis de la mañana.

El grueso de la votación se registró en la mayoría de los colegios a media mañana.

Como en la primera vuelta no se observó por las calles de Madrid lujo de fuerza aunque todos los colegios estaban convenientemente vigilados.

En algunos centros políticos como partido republicano radical y centro comunista, decayó la animación que, estuvo reconcentrada en la Casa del Pueblo y Acción Popular.

IMPRESION

Madrid.—En el distrito de Chamberí por la mañana las colas fueron en su mayoría de mujeres. Los socialistas hicieron mucha propaganda. En el colegio de la Calle Daoiz fueron detenidos dos sujetos a quienes se le ocuparon bergajos y armas blancas. Un grupo de chiquillos cantaban la Internacional y fué disueltos por los comunistas a palos y puñetazos.

VOTA ALCALA ZAMORA
Madrid.—Su Excelencia el Presidente de la República, acudió sobre la una de la tarde a emitir su voto (Sigue en cuarta plana).

Elecciones parciales para mañana

MAÑANA SE CELEBRARAN LAS ELECCIONES QUE NO PUDIERON VERIFICARSE AYER POR INCOMPARECENCIA DEL PERSONAL QUE CONSTITUIAN LAS MESAS. SON EN LAS SECCIONES CUARTA DEL DISTRITO SEGUNDO, SITUADA EN LA CALLE DE JARA, ANTIGUO PARQUE DE BOMBEROS Y EN LA QUINTA DEL DISTRITO TERCERO, ESTABLECIDA EN LA CALLE DE LA MAESTANZA, PARQUE DE LA BRIGADA DE POLICIA. RECOMENDAMOS A NUESTROS AFILIADOS Y SIMPATIZANTES QUE, CON LA DISCIPLINA OBSERVADA HASTA AHORA, VOTEN LA CANDIDATURA DE COALICION ELECTORAL YA CONOCIDA.

El Comité del Partido Radical

En cuarta plana, últimos resultados de las elecciones en Murcia y su provincia